

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfo és  
Ünnepnapokra kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
V. ker., Kéttelpom-köz.

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.** Telefonszám: **141.** Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

## A gazdák kívánságai.

A Kecskeméti Lapok számára írta:  
Budaý Barna dr., gazd. főtanácsos.

Rendkívül fontos tényezője a nemzet előlépcsőjének a férfias förtelmű és nyugalom, amely a válság nehéz napjaiban sem rendül meg és nem csap át jövészéteslésbe. Ezt az erkölcsi erőt igényeljük a társadalmi és agrárpolitikában, amikor óvakodik a hangozó felelősségvonnásoktól, büntetők keresésétől és roskasztó bajából sem kivácsolja a demagógia fegyverét. Nagy lába volna azonban, ha ez a türelem, megértő magatartás azt a benyomást keltené a közvéleményben és különösen a kormány felől, hogy a gazdák azért nem lármáznak, mert rendben van a szénájuk. A gazda megvalóságos hercules küzdelem lánya, de a szive: a hazafiságság és jobb nemzeti nem hagyja el.

Minden foglalkozási ág viseli a maga keresztjét, ám senki más nem ismeri azt a zaklatottságot, amit a bizonytalan jövő és elcsúsztat minden közöndönél súlyosabb károkat, amelyet a mezőgazdaságnak a földformál végrehajtása okoz. Ez a súlytöbblet már ö magában véve is igen nagy, más vonalon ismeretlen nyomást jelent. S ha ehhez hozzáadjuk az időjárás — más vonalon ismét ismeretlen — kockázatát, előlünk áll a mindennapi egyéb bajban közös mezőgazdasági helyzetünk kivételes mostohasága.

És a gazda idősves újján nem nyílnak immár a konjunkturák részét. Véget ért már az a helyet — előny, amikor a gyorsan értékesíthető pénzt a termelés valorizálása a korona romlásából megelégszést hozson szívrohadt. Nem ad többé a föld valutásis bizonyos, mert a gazda ugyanolyan koronát akar, amelyet elvetett a csőfolyóban nem nyugtatja magát abban a téves ábrában, hogy jövőre meg szaporodott. Míg a termelésre szükséges cikkek ára megmaradt a régi színvonalon, sőt még drágább is, azáltal az állatok nagyot zuhanak, a jövedelem reppent megcsappant és minden csúszka húzóerő elűnt, csak az ültetőz mértékéhez kiképződött töltetnek maradt meg a penzromlás korszakából a drága kamat is. Háromzorosát, négyzorosát feleli a termelő a bébelési íratásoknak, nona a föld valószínűleg még máris mukodóvén, a bekezdő jövedelmét sem adhatja meg. Ezekből a száraz adatiókból a mezőgazdasági termelés helyzetéről mindenképp könnyűszerrel fogalmi alkothat.

Most, hogy a korona megszárdulásával az amió köd szűfeszült, a gazda olyan szegénynek érzé magát, hogy valóságos hozamával ferde fogja a beruházások híret, s bonyoré el igyekszik felogni egy két cseppjét az ígért aranyesnek. Pedig mi az a 22 millió aranykorona hosszaljárta kölcsön! Nem egészen egymillió métermász

buza kérebeli ára és csak mintegy tízenyolca a középp buzaárteremtés évi értékek. Tavaly négyszer annyi értéket sem misített meg a hóguta, mint amennyit most a mezőgazdaság kölcsönként kap egyenlőli erejének helyreállítására. A gazdák megköszönik ezt a kis segítséget is, tve és volna azonban azt hínni, hogy a szükséges otolszánja egy gérteljőlakk. Tízszerszoros ilyen magy kölcsön is kevés volna az üdösségre.

Arta volna itt szükség mindenekelőtt, hogy ceruzával papírosan bizonyos kisámithassuk vagyonunk és jövedelmünk értékeit és megállapítsuk, hogy a köztérnek, a termelési költségek és a kölcsön kamatainak lerovása után még mindig marad-e földbe tükeltet tőkéhez illő jövedelem. Csak hogy ez a számlás nálunk most rosszul végződik, deficitet eredményel. Ezért égetően a kölcsönpenz egymagában a boldogúshor. Ez ugyan kirántja a gazdát a pillanatnyi bajból, ám egy másik hosszaljárta bajt akaszt a nyakába, mert a más világon köztér nem bírja kitermelni a kölcsönpenz kamatait s így a deficitet termelési lejtőre jut. Könyvü beie mehat az időságra, de hogy ki?

Senkiképpen sem véjük elintéztének a mezőgazdasági ügyét a mai nagy kamatu kölcsönökkel Beteges állapot az, hogy a termelő több kamatot fizessen a föld egész remélhető hozadékánál. Míg a hitelző tőke azzal az idegzettel dolgozik, mint a pénzromlás idején, amikor a kamat öke értékesítségét pótolta, — addig a hitelben nincs átlás.

Vigyázzunk kell, nehogy a felszabódzott kereső gazdát igába keressük! Minden ügyeket odafirányujon, hogy maga erejéből, minél kevesebb idegen segítséggel oldkódhassa a gazdaságát a bizonytalanságok, odáig, míg a tőke lezall a penzformálalom időjén elfogott töltéséről s megelégszik a haszonnal és nem akarja kiéni magát a vagyont is. Ebben a küzdelemben a mezőgazdaság támogatása országos feladat, a nemzet függetlenségéé legnagyobb feladata, amely elől hinni nem lehet, ha urai akarunk maradni a magyok földünk, nem pedig penzcsoportok jobbjáig.

— **Kertlőnnepp a Prot Egyesület házilapja javára.** Nagyan folyunk az előkészületek a Prot Egyesületi kertlőnnepegyre. A megjelölt szórakozásnak egész sora vár a közönségre, valamint rendelkezésre állnak a legpompásabb emni és ifni pályák. Külön érdekesség lesz a kertlőnnepepnyelök délután a gyermekszánpad, hol mesét és szébbnél szöbb kedves számoakt hallgathat a gyermeksereg, de szórakozást nyújt a felnőtteknek is. Este változatos, értékes számoaktból álló műsor zajlik le a tarkaszánpadon. A kertlőnnepepnyelő iránt óriási érdeklődés mutatkozik.

## Az indemnitási javaslat fontos intézkedései az adóterhek csökkentéséről.

Bud János pénzügyminiszter a nemzetgyűlés hétfői ülésén nyújtotta be a határhelyes indemnitást és az 1925—26 évi költségvetést. Az indemnitási javaslat a szokásos felhatalmazásokon kívül az alábbi fontos intézkedéseket tartalmazza:

A kormány felhatalmazást kér, hogy a jövő évi költségvetés előirányzata szerint működő négyezerháromezer korona főössleg keretén belül az előtérben részben alkalmazottak anyagi helyzetét javítsa, valamint intézkedjék az állami üzemeknél levő alkalmazottak helyzetének javítására is.

Felhatalmazást kér a kormány, hogy herminenmilio aranykorona a kölcsön hozadékaiból hasznos beruházásokra fordítson.

Az adóügyi rendelkezések között van az, hogy a **kincstári haszonrészesedés kulcsa az 1925. évi II. lakbérnyedveddel kezdődő hatályal 12 és fél százalékban állapították meg.** Az 1925. évi harmadik lakbérnyedvedben nem fizetnek a lakók kincstári haszonrészesedést.

Felhatalmazták a pénzügyminiszter, hogy a jövedelmi adó értékeit a jövő évi január elsejétől kezdve úgy állapítsa meg, hogy a 40 százalékos kulcs az évi egymillió aranykorona értékű jövedelemnél nyerjen alkalmazást.

Az általános forgalmiadó kulcsa 1925. évi augusztus elsejétől kezdve az eladási árak 2 százalékában állapították meg, kivéve az olyan munkatelljesítményeket, amelyeket korábban végeztek. A vidéki befolyó forgalmi adók egynegyed részét a miniszter átengedheti az illió városoknak.

Számos további paragrafus rendelkezik a forgalmi adóknak a kivétel és bevitelhez, lo vábba a vámkezeléshez módosító viszo nyaró.

A kezelési illetékeket meg szüntetik. Ugyan csak megszüntetik a kivétel kerülő mezőgazdasági kulturi léteket is.

Az indoklás kiemeli a tíz viselőli fizetés vonatkozó rendelkezését, hogy a fizetésjavítás nagy átlékban 15 százalékos terz ki, azonban ezt a javítást csak közigazgatási alkalmazottak kapják, az üzemi alkalmazottak az üzemek terhére fognak javítást kapni.

A benyújtott 1925—26. évi költségvetés fő sommázata a következő számadatokat tartalmazza:

Állami közigazgatásnál: kiadás 8342 milliórd, bevétel 8887 milliórd bevétel többel 545 milliórd. Állami üzemeknél: kiadás 5321 milliórd, bevétel 5170 milliórd, hiány 145 milliórd.

Eszerint tehát a költségvetés 2098 milliórd papirkoronával nagyobb bevételt mutat, mint a múlt esztendői költségvetés.

## Fellendül a családi tűzhelyépítkezés.

Riport a tanyák világából.

Kecskemét, 1925. július 22.

As emberek tulajdon részében ósztónós érzés és az önállóság, a függetlenség, a saját uraság iránt. Ez leginkább a lakóhely megválasztása, a megtelepedés tekintetében jut kifejezésre, amennyiben mindenki lelke legmélyén sóvárog vágyakozás és elevenen kirajzolódtak kép csilamlás a piaci családi házról, amely tarkavirágú kis kert közepén áll és miáltal piros teleje feletti barátoság füstöt pipál a kémény, a család és a maga zárt és minderkitölti elközlített életét. Ennek megvalósítása nem mindenkinél sikerül, de talán mindenki megkísérelt a nagy nagy álom elérését. S így nőnek ki a városok szelén az apró, csinos, izléses, egy családra szóló lakóházak.

Kecskeméten nagyon előmozdította a város külterületén való építkezést a háztelkekkiosztás, amellyel a város lehetővé tette a legszegényebb embereknek is, hogy családi hájukat építsenek maguknak. A kisemberek megszerették a városotól egy-egy apró parcellát, amelyen megterveztek és megépítették a kis családi hájukat. R-end szerint a legkedveltebbek az ilyen építkezés, a tulajdonos anyagi lehetőségeinek korlátozottsága miatt. A ház falait a kis parcella egy részéből kiastott földből készílik el, akár verőföldből, akár az ott vett verőföldből. A falat is legfőbbnyire maguk emelik az új házigazdák s az egész család az egyik — a kenyérkereső — elfoglaltságától szabadultán naponra hozza alá, hogy a ház építkezését továbbvigye.

Az ilyen kis családi ház építési egy természetesen lassan halad, de mégis elkészül és mert a ház kicsi, pár hónap alatt szinte észrevétel nélkül ki itt is, ott is a pusztai földön egy-egy piroscerpes lakóház. Egy kis család különféle, egyéni otthona, vára, fészke.

Aki pár év óta először megy ki a külterületre, meglepődik ezen a nagyarányú építkezésen. Szikrában, a vonat mentén egész kis falu keltezik ilyen apró családok fészkekből, de ugyanez tapasztalható a többi pusztákon, így Szentkirályon, a kismajkói uton, sőt a közelbb eső külterületi részekben is.

Az új házak lényegesen és örvendetesen járulnak a lakásnépes megszüntetéséhez, ami teljes egészében azonban csak akkor történhet meg, ha az országos Föld birtokrendező Bizottság mihamarabb ítéletet hozna az újabb házhelyek kiosztása dolgában és az igénylők hozzájutásának hályparcelláikhoz.

Újabb települések keletkeznek az Alföldön. Mind több és több verejtékesz munkáscsalád talál biztos megélhetést a homok területék megművelésével, a kecskeméti szőlőkultúra fejlesztésével.

**Közgyűlési póttérnyak.** A f. hó 30-an tartandó rendes havi törvényhatósági közgyűlése (ld. az előzőhöz) póttérnyak-jelentétek be: A gyámperznári kölcsönök után fizetendő kezelési költség, folyósítás-jutalék és stornó-százálek szerinti mérvnek megállapítása tárgyban tanácsai javaslat. — Bogár Ferenc színházgondnok nyugdíjazása tárgyban tanácsai javaslat. — Bugaczi, jászszentlászlói, kohárszentlőnci és tébolydtelepi részletföldnek haszonbérbe adására tartott árverés tanácsai jelentése.

## Ország-Világ.

A legitimisták az Alföldre és Dunántúlra is kiterjesztik a propagandát. — Julius el-sején elterbe lép a MÁV B listája. — A népjóltéki minisztérium meg ez évben ezer kislakást épít. — A mezőgazdaság eddig 8000 vagyon buzáit költi le a zöldséghitel be-losztására. — Az Unió két év alatt kilé-rik az összes hitelezőből. — A vidéki vá-rosok összesen másfélbillió koronát kértek közmunkákra. — A miniszterelnök szombaton ismét elfogajta hivatalát. — A sp-nyol és olasz bornak a jövőben szabad újulj lez Magyarországba. — A fővárosi munkák két hétre beszüntették az ősz ter-mékekben való üzletkötést. — Az ellenék hozzájárul az ind-miatiási javaslat sima le-igénylésához. — A soproni törvénysek előtt megkezdődött Foreich Ernő bűnpö-renek tárgyalása. — Az új költségvetési évben adózásból és illetekekből 7 billió bevételre számít a kormány. — 5000 mun-kás dolgozik a csepehl kikötő felépítésén. — A háztulajdonosok hosszulejratu kö-lcsönt kérnek. — Meggroszítják a külföldre szánt áruk vámkezelését. — Az idén keveset tudunk exportálni a tiszevidéki búzá-ból. — A pénzügyminiszter az angol shil-linget kívánja az új valuta pénzgységül.

Franciáország nemzetközi rendőri üldözést szervez a kommunisták ellen. — Amund sen három hét múlva készíti elő új repülését. — Terjed a kínaiak idegenellenes mozgalma. — Az új olasz sajátotörvény újságíró kamarákat állít fel.

## Tanyai iskolák építése számolócédulák árából.

Gróf Kielesberg Kuno kultuszminiszter hétfőn nyújtotta be a mezőgazdasági népes-ség érdekeit szolgáló népiszkolák létesítéséről és fenntartásáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat kimondja, hogy a kormány különö-nen az Alföld tanyai lakosságának gyermekek részére népiszkolák létesít és tantermeket, tanítói lakásokat épít. Népiszkolaállítási és építési hivatalból mindenütt elrendelhető, ahol többeknek tudisajdonban levő, legalább más fél, legfeljebb négy kilométer sugaru területen legalább 20 család, vagy 30 min-denbapti tanítótelep lakik és a körzetben belül befogadásukra alkalmas más iskola nincs. Az így létesített iskolák községi jellegűek, ahol azonban a körzet lakói tulajdonmérészben egy fel-kezelési tartoznak, felekezeti jelleggel is szervezhetőek.

Az állam által ellátható költségek fedezé-sére Országos Népiszkolai Építési Alap léte-sül. Az alap növelése céljából számoló-lopokat állítat elő és hozal forgalomba a kultuszminiszter. Ily számolólapok haszná-lata kötelező minden folyónyúzi adó alá tar-tozó étekekönyviségben, ha a fogysztás az egy aránykörönál meghaladja. A számolólap ára 5 aranyfillér.

**Újból beosztják a kéménysprö-kerületeket.** A kereskedelemlégyi minisz-ter néhány nappal ezelőtli leiratolt inté-zelettel a kereskedelmi és iparkamarákhoz, levő kéménysprökerületek új és aránylagos beosztása tárgyban a szükséges tárgyalá-si folyamatban vannak és előreláthatólag meg fog történni ennek a kérdésnek vég-leges rendezése.

## HIREK.

### Naptár.

1925. június 24. Szerda. Közhítkész: Ker. Ján. — Protestáns: Iván. — Görög-orosz: június 11. Bar. B. — Izraelita: 5685. év Thamus 1. — Nap két órá 03 perc, nyugozik 7 órá 50 perc — Hold két órá 01 perc, nyugozik 10 órá 10 perc.

**Időjárás:** Váltakozóan, részben esős idő várható lényegtelen hőváltozással.

A győzszerfark közli június hónapban Farkas Ignác Szabadags-téri és Siklósy Henrik Mezei-utcai győzszerfark tart éjszakai ügyeletet szolgálaton.

### A Testnevelési Bizottság ülése.

Kecskemét i. h. város Testnevelési Bizottsága holnap, szerdán délelőlti 11 órákor ülést tart a városfőza bizottsági tételben. — A Prot. Egyesület kertünnepély-gyűlésében a redőzőség szerdán délután 5 órákor értekezlet tart a ref. egyháztanács tételben. Az összes tagok pontos és teljes számú megjelenését kéri az Elnökség.

**Négy pályázat érkezett be a fő ügyezési állásra.** Az Angyal Vidor elha lálózásával megüresedett főügyezési állásra a legnap déli határidőig négy pályázat ér-kezelt be. Dr. Dömötör László, dr. Kiss Endre, dr. Márkus Ferenc és dr. Lestár Albert nyújtották be pályázatukat. A fő-ügyezésiállást a f. hó 30-iki th. bizottsági közgyűlés ejli meg.

### A kath. templomépítő bizottság junálisa.

A Szikrá-Lakiteleji róm. kath. templomépítő bizottság június 28-án, vasár-nap a városi Töserdőben, a templomajrú javára táncmulatsággal egybekötött junális-t rendez. Délelőlti 10 órákor a Töserdőben labóri misét mond Révész István pápai je-látus a káth. énekkar közreműködésével. Be-építő díj 20 ezer korona. Vonat indul Kec-skemérről reggel fél 8 órákor.

### A pénzügyi bizottság ülése.

A város pénzügyi szakbizottsága holnap délelőlti 9 órákor a városfőza bizottsági tétel-ben tartja ülést, melyre a tárgysorozatban 1. sorz. alatt felveti tárgya nagyfontosságára való tekintettel a bizottsági tagok, lehetőleg teljes számban való megjelenését kéri a bizottság elnöke. A tárgysorozat a követ-kező: 1. Vízvezeték és csatornázás, elűmunka kálátat. 2. Gyenes téri művelőudvar kulnak motorüzemre átalakítása. 3. Házhelyek kiosztása. 4. Villamosmű állati okozható balesetek elleni biztosítás létesítése. 5. Rákóczi-ut közeli szakasza és a téri-pályaudvar közötti üléstől közvetési költségeire fedezet kijelölése. 6. Gyámperznári kölcsönök után fizetendő kezelési költség, folyósítás-jutalék és stornó mérvének megállapítása. 7. Szociété de Construction des Batijonnes párisi cég kölcsönnyújtási ajánlása. 8. Le számlitól Banki és Központi Takarékpénz-tári részvények után elővetteli jog gyakor-lása.

**A Fűszerkereskedő Egyesület-nek választmányi szerdén este 8 órákor ülést tart a Gilich-féle vendéglőben.**

**Jóváhagyták az 1925 évi köz-i költségvetést.** A város f. évi közti költsé-gvetését a kereskedelemlégyi miniszter most jóvá hagyá. A költségvetés kimuta-tása szerint a közti alap terhére fenttartott li. utvonni hossza 264.955 km. A költség-vetés 61.121,22 aranykorona bevételt és 60.035,56 aranykorona kiadást irányozt elő, úgy, hogy a felesleg 185,66 aranykoronát tesz ki.

**A kultuszminiszter adományja az iparostanonciskolának.** A vallás és közoktatásügyi miniszter 4 millió korona értékben felszerelési tárgyakat adományoz-ta a kecskeméti szakirányú iparostanonciskolának. Az adományokkal főleg a fizikai szerzár anyaga gyarapodott jelentékenyen.

**A borbélyüzletek vasárnapj zá-rórája.** A kereskedelemlégyi miniszter újból szabályozta a borbély és fodrászüzletek vasárnapj zárlatjait. A miniszter rendtelele értekezésben július 1-től kezdve vasár-napon és Szent István napján csak az a borbélyüzlet tartható déli 12 óráig nyitva, amelyek az ünnepnapot követő nap-on déli 12 óráig zárva tartanak.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadványaitól, (Kétteljespályán).

— **A Kath. Egyházi Énekarok ének óráinak** beosztása: szoprán—alt kedden, basszus szerdán, tenor pénteken délután 6—7 óráig a Kath. Együletben.

— **Leánypropagandisták erdei kirándulása.** A vasárnap erdei kirándulásban résztvevő kívánó leánypropagandistákat az uton hívja fel az Ipariskola igazgatója, hogy a kirándulás rendezése ügyében 11 óra 24 én, szerdán délután 7 óráig az Ipariskolánál teljes számban jelenjenek meg.

— **Műkedvelői előadás.** A KSC 41. lendő műkedvelő gárdája nagy szorgalommal készült június 27 és 28-án tartandó előadására. Külön érdekességet ad a műkedvelői előadásnak az, hogy Szilaj Pista szerepét nő játsza. A legközelebbi számunkban a szereplők névsorát hozzuk.

— **A gyümölcsiac kereskedelmi árái.** Nyár meggy 15—16000, apró meggy 3—4000, barack 2—10000, cseresznye 3—10000, zöldbab 4000, uborka 12—15000, alma 1—3000 K kilogrammonként.

— **Ajánlatok a gympénztári és városi tőkéik kamatoztatására.** Megírjuk, hogy a polgármester ajánlatot kért a helybeli pénzügyelektől a gympénztári és városi tőkéik kamatoztatására. A pénzintézetek, a N. m. zeti Hitelintézet, Népbank, Lászlófió bank, Központi Takarék és a Takarékpénztár Egyesület ma nyújtották be ajánlatukat, amely szerint a gympénztári tőkéik után a Nemzeti Bank minden kori változtatás nélkül kamallalánál 3 per centtel, a városi tőkéik után pedig 1 per centtel magasabb kamattal hajlandók fizetni az év második felére. A Duna Tiszavíz Közveti Hite szövetkezet mind a két tőke kamatoztatására egyévesen 14 százalékos ajánlatot tett. A pénzint. elhelyezése iránt még nem történt döntés.

— **Gyászírás.** Ó zinte részvételt értesülünk, hogy tarkaszkaszi és nagykáljai Kállay Dénes ur. Márv. fokozású várnagy délután, este nék 52 ik évében elhunyt. Temetése ma kedden délután 3 órákor lesz a Budai úti rém. káth. temető halottak házában.

— **Hamis gyűjtőlevelek, postajavárak.** A posta igazgatóságának tudomása rá jutott, hogy a városban ismerten egyének házihozjárva java adományokat gyűjtének a posta javára. Mivel a posta senkinek sem adott círe sem megbízást, sem gyűjtőlevél, ezután figyelme-tőjk ovasították, hogy a posta javára gyűjtő szóhámosokat tettenérés esetén azonnal juttassák rendőrközre.

— **Gyors eljárást sürget a miniszter a kontórkor ellen.** Az Iparoság részéről a kontórkor ellen minduntalan felhangzó jogos panaszok és a kontórkor ellen megindított eljárások lassúsága, amely a háosági intézkedéseket teljesen hiútorúsá tette, arra indította a kereskedelmi minisztert, hogy fehérvással forduljon az eljáró hatóságokhoz, amelyben az eljárások sürősségére hivakozva, öket soronkívül eljárásra szólítja fel. A felhívás szerint erre azért van szükség, mert a hatóságok feljelentés esetében nem folytatják le eléggé gyorsan a kihágási eljárást s ezért a marasztaló ítélet nek nincsen kellő hatása.

— **Koszorúmegváltás.** Szapponos Gyula és Ifj. Sándor István elhalozása alkalmából dr. Szabó József ügyvéd 300000 koronát adományozott a M. I. V. E. céljára koszorúmegváltás címén. Az adományért ezután is hálas köszönetet mond a M. I. V. E. elnöke.

— **Magyarország állatállománya.** A kormány már tavaly ősszel a az ország területén található állatokkal, de az állatállománya eredményét csak most teletik közzé. Az eredmény alapján Magyarország összesen 1.896.041 szarvasmarha, 849.771 lo, 2.458.000 sertés és 1.814.155 darab juh volt 1924 tavaszán. Számból 4907, öszvérből 1963 és kecskéből 55.400 darabot találtak. A tehen az összes szarvasmarhának 47 százalékát teszi. Az előző évekkkel összehasonlítva a szarvasmarha és a sertés 1924 és 1923 ban csökkenést mutatott, de 1924. évben már emelkedni kezdett.

— **Befejezték a kecskeméti szovjet szervenék likvidálási munkálatait.** A tanácskozárszás kecskeméti szervenék likvidálására kiküldött bizottság részvevőinek beszámoló a belügyminiszternek mutatja eredményéről. A miniszter most leírta értesítélet a várost, hogy a jelentést tudomásul vette s a likvidálási munkálatait befejezték nyilváníta.

— **Finn nemzeti propaganda.** H. I. singforsból jelentik, hogy a finn kormány Finnország legszébb vidékeiről képes alinnak terjeszt esperantó szöveggel a finn követségek és konzulátusok által. A Finn Váasar ugyanilyen félételekben ismerlette Finn ország gazdasági helyzetét a külföld számára.

— **Méhészeti tanfolyam Budapesten.** Az O szágos Magyar Méhészeti Egyesület július 6-tól kezdődő három hetes tanfolyamot rendez kezdő méhészek részére. A tanfolyam elméleti és gyakorlati, felület a méh természetrajza, a méh legfontosabb betegségei, a méz és viasz kémiája, a méhésztel növénytan, agyúszlén a méhek kereszletel úgy a kiskertes álló, mint a nagy kereset rakodó és vandorkapitakban. Va sárnapok kirándulások nagyobb, modern méhészteltekben. Az oktatás rendszerint a délutáni órákban, aznaponta 3—4 órára terjed. A tanfolyam részvételi díja egyéneknél 200 ezer korona, mely összeg a jelenléteessel egyidejűleg kölföldbe is. Jelentkezés vagy közelebbi érdeklődés irásában vagy szóban hétköznapokon 9—1 óráig az Egyesület helyiségében: Budapest, IX. Út ut 25. Közlelek.

— **Ingeny küdi a MAGYARISÁG kiadválata** Julius Lig a Ispol mindazoknak, akik már most előfizetnek. A negyedéves előfizetők teljesen díjlanul megkapják a gyönyörű mély nyomással készült képmelléklet eddig megjelent összes számat. Ha még nem ismerne a lapot, kérjén mutatványsmat. A Magyariság előfizetési ára egy hónapra 40000 korona, negyedéves 120000 korona. Kiadválata: Budapest, VII, Miksa-utca 8.

— **Bűnügyi zárlat Schléinger Márton rövidűrre kereskedő ellen.** A kecskeméti királyi törvényszék csásás és sikkasztási büntelte miatt bűnügyi zárlatot rendelt el Schléinger Márton Rökközi uti rövidűr kereskedő ellen 60 millió korona erejéig. A bűnügyi zárlatot a rendőrség ma foganatosította.

— **A várható terméshöbbit értéke másféltől.** A mai időjárás továbbra is megtartó a gazdálkórök kedvező fellegását az idei terméseredményről. A pénzügyminiszter határozott optimizmusában jelentős szerepe van a várható terméshöbbitnek, amit szakkörökben közel 4 millió méter-mészásra becsülnék a tavalyi hozammal szemben. Ennek a 4 millió méter méterrel a pénzügyminiszter kerekén másféltől papirkoránál tesz ki, vagyis 100 millió aranykoronát. H. tehát az időjárás megfelel a várakozásnak és a pénzügyminiszter számításának, akkor az országban csak a többlettől annyit bevétele lesz, amely felér a nép-zövségik kölcsönök majdnem a felével.

— **A kosztakat — uszora.** A mult év folyamán egy pécsi egyen kosztakmra nyolcmillió koronát vett kölcsönközben egy pécsi lakostól, kiüldött határidőre. A nehéz gazdasági helyzet következtében nem tudta visszafizetni a kölcsönközt összeget és ezért ismételtelen használatot kért a hitelleződtől. A h. I. kosztakmatol azonban mindenkori hiánytalanul kifizette. A hitellező megutna a várakozást és pert indított az adós ellen. Az ügyet az ítélet egyszerűsiben az érdeklődés központjába emelte, mert a járásbírósg a nyolcmillió korona adósság megfizetésére helyett csak ötmillió korona megfizetésére kötelezte az alperest. Az indoklás szerint az alperes a kölcsön felvétele óta hiánytalanul fizette a h. I. kosztakmatol, a kamatok egy összegben hárommillió koronát tettek ki. A h. I. tehát, hivakozva az uszorkamatok ellen hozott törvényre, a hárommillió korona kamatot, mint visszafizeltet tőkéet kezelte és csak öt millió korona megfizetésre ítélt az alperest.

— **Adományok nyugtázása.** A máriavárosi lempiomninnak alkalmával a következő adományok fojtak be: Losonczy Lászlóné 1 tória 1 csirke 10 tojás, dr. Márkus Ferencné 1 tória, Márkus Juliánka 1 tória, dr. Smogrovits Ernőné 1 tória, özv. Szabó Mirtórné 1 tória, Gerber Ferenc 1 tória, dr. Tass Józsefné 1 tória, S. D. I. szövetkezet 12 csirke, 14 tojás, Farkas Józsefné 25 tojás, Csabay Jánosné 24 csirke, Sikari Giborné 3 kg. liszt, 14 tojás, H. I. szövetkezet 2 kg. liszt, 15 tojás, H. I. szövetkezet 5000 K, G. enes Lászlóné 10000 K, Nagy Jenőné 10000 K, C. abai M. nci tória, Babiczky J. Jóné tória, Iványi Sándor 20000 K, Konkoly Tibor 20000 K, K. Lázár Ferenc 20000 K, Városi Jízsef 20000 K, Kubinyi József ifj. 1 kg. fidespaprka, Andras Ius 20000 K, dr. Szidiy Károlyné 25000 K, dr. B. ncsik Gizáné 20000 K, özv. H. Gy. Nagy Mihályné 30000 K, Hamza Gyözé 20000 K, Horváth Károlyné Szabó Ferencné 20000 K, Tóth Jánosné 2 kg. hus, dr. Sándor J. zsef 100000 K, Mikolovics János 100000 K. (Folyt. köv.)

## Anyakönyvi kivonat.

Június 3—9.

**Születések:** Szabó Gizella rk, Forgó Imre Gyula rk, Molnár Rozália rk, Molnár Ferenc rk, Berente Jullanna rk, Molnár Terézia rk, Fodor Rozsa Piroksa rk, Blögl Iona rk, Beke Ferenc rk, Cséplő István rk, Bajnák István rk, J. J. Kovács Mária rk, B. nyi Mária rk, Markó Károly rk, Mirkó Erzsébet rk, Bimbó J. zsef rk, Kovács József rk, Misándi Franciska rk, Tercsi Erzsébet rk, Tóth Gibriella rk, Kósa László rk, Urbán Jullanna rk., Keskés István ág. h. v. S. unari Nagy Mirtó Erzsébet rk, Csontos Mirtó rk., Szarvas J. zsef rk., Meskó István rk, F. I. J. én ref, Pajtos Antal rk.

**Házasságköztesek:** Cserba János rk. Czifj. Iona rk., Balog József rk. S. Kovács Ilona Erzsébet rk., Jávás András rk. Bóna Erzsébet rk., Szmirnov Vantó rk. H. Horváth Mária rk., Sima Nagy Sándor ref. Csapó Mária ref., Mészáros János rk. Sods. Berta rk., Kun Mihály rk. Csontos Mária rk. Cseh Péter rk. Stausz Erzsébet rk. Kis Pál ref. Fazakas Iona ref., Rohrbacher Béla rk. Cs. B. B. Kiszitina rk.

**Halálozások:** Tercsi József ref 2 éves, Csab. Mihály rk. 30 éves, Fekete Gizella rk. 18 éves, Kuli Terézia ref 1 hónapos, Kovács Istvánné Nagy Eszter rk. 71 éves, Gyenes Erzsébet rk. 71 éves, Borsó Terézia rk. 41 éves, Tercsi Jullánna rk. 20 éves, Dudás Iona rk. 3 hónapos, Szélesi Mihály rk. 31 éves, Lipóci János rk. 82 éves, özv. Szabó Mihályné Keskés Rozália rk. 60 éves, Bosnyák József rk. 2 éves, Hibina János g. kath. 74 éves, Bzsenyi István rk. 26 éves, Mészáros Mátyás rk. 24 éves, Novák István rk. 64 éves, Kéti Mihály rk. 59 éves.

## TÖZSDE.

A tőzsdetancsák hivatalos árjegyzése:  
Buzak (76 kg tiszavideki) 530,00—535,00 K, (76 kg dunántúli) 527,50—532,00 K, (78 kg tiszavideki) 543,00—545,00 K, (78 kg dunántúli) 537,50—542,50 K, Rózsa 405,00—410,00 K, Arpa (tak. új) 320,00—330,00 K, (sör) 450,00—470,00 K, Zab 485,00—495,00 K, Tengeri 305,00—310,00 K, Repce 660,00—690,00 K, Korpas 250,00—260,00 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
N. poleon arany 292,60 s, Angol font 344,00—347,00 K, Dollár 70,40—71,270 K, Francia frank 331,0—3340 K, Svájci frank 13,785—13,865 K, Római le 329—331 K, Cseh korona 2,96—3,116 K, Szerb dinár 1208—1215, Olasz líra 2667—2699 K, Osztrák s. hilling 10,00—10,70 K darabonként. Papírnkár 16,695—16,855 K. A jegyzés egybillió papírnkár vonatkozik.

A mai zörségi nyitás:

Zörsich: Budapest 0007250

Lajthagyászok az kiadó s az ügykezelési feladatokat az ügykezelő részvételével végzik.

## ADÁS-VÉTEL

## Eladó új fehér hátszoba.

Megtekinthető V. Pacsirta-útcia 13-15. szám alatt Szabó József asztalosmesterénél.

## LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és mellék-helyisésekből álló egész-séges lakást keres a központ köze-lében gyermek-telen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva.)

Olcson kiadó gyönyörű magtárpince, oldalon, feleken deszkázott. Értekezni lehet Csongrád-útcia 23. szám alatt (nagy vaszkápis hárs) a háztulajdonosnál.

Üzlethelyiség központban berendezés-sel együtt e önykénen át-adó. Eövében felvilágosítást ad a 1. más-i Jenő-nőfőiskereskedő, Tatyai (Bódogh győzgyőzész hárs)

## ÁLLAST NYERHET

Kéményseprítőanoncot lakással, kosztival felevezek. Bathory István kémény-seprőmester, VI. Collier tér 22.

Egy tüni asztaloslanulónak fölvez. Rigó Imre asztalosmester, Mezei utca 36.

Bádogostanulónak egy jó családú való tüni azonnal felevez Szabó József bádogos, Bem-utca 9.

## ALKALMAZAST KERES

Mosást vállalok outon hánál. Mészáros Jánosné, Téglagyár-ú 33.

## VEGVES

Amerikából jöttem, nőstény akörök. Vagyeron gondalom, fényes megéllést biztosít. Hazaszag céljából keresem házias, finomlelkű művel, felületen csinos udvarány isme-étségét. Hozom-máry melletti. Tüjpes csont és lehetőség, fényképpel ellátott levelet set az esetleges vagyon megjelölésével. Dullár, jely, te lap kiadója hárs. (Könny-ot-talanok kizárólag, közvetítők kizárva)

Csépléshez román búkfűfát porosz szemet legelősebben szálú, vegzontételeben a PROSYLVANIA RT. Budapest, V., Nádor-utca 21. szám. Sürgyöncim: CONFIA, Budapest.

VARRÓNÓ ajánlja magat, házhoz is megy. Nőgyőzőknek az amitől női és férfi FEHÉREMÉNY készítenek és ju tyónyan készíti VARGA JÓZSA IV. szomsz. C. utca 14. szám alatt

TELJESEN ÚJ  
REWINGTON PORTABLE  
IROGÉP ELADÓ.  
MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN,  
KETTENPLONKÓZ.

Gyógynövényeket,  
a kék, hársfa, pipacs, bodza és cserb-herb-  
virág ol, belőnénk, mazsola, fehér öröm- és  
kerékgyöngyfeleket, ANYARÓZST és KORIS-  
BOGARÁT és minden egyéb gyógynövényt,  
továbbá muslár, edes kőmény- és árnymagot  
borkövet  
legmagasabb napi aron vásárol a  
„HYDROFLORA“ Rt.  
Budapest, IV., Vá-lutca 50. szám  
Sürgyöncim: ARUNDO, Budapest.  
KÉRÜNK MINTÁZOTT ÁRAJÁNLATOT!

Szobafestő- és mazo-ló-  
tanoncokat  
felvezek magas fizetéssel  
Bódogh József  
szoba, énefűst és mazo-ló  
Nagykőrösi-utcs 11. sz.

Szíves tudomásul!  
Van szerencsém a nagyközség szíves tudomá-sára hozni, hogy I. Vásári utca 12 sz. alatt  
ab-1 méterk szerület megrendeléseket a legkényve-  
sőbb igényekük is megfellelően készítek szolid  
árak mellett. A m-1 rendelőköség szíves  
pártfogását kéri Lukács Laszlo  
énefűst.

Óriási  
rakár  
miatt  
BOROSHORDÓK  
egyszer használt I-a ászokhordók literenként  
700 koronáért és új erős vastag ászokhordók  
minden nagyságban literenként 1600 koronáért  
ka:hatók  
Gärtner Simon és Fia  
cégnél, Budapest, V., Vízeg-űd-utca 23  
Telefon 37-83

BARANEK ISTVÁN  
LAKATOS ES  
MECHANIKUS  
VI. Katona József u. 7. sz. alatt  
Egyik munkám: gránitból gégy-ünnétt  
Gyémánt-ául, szöröngy-kerékpar-1. kézi-  
íttel pontos kivitelben és juttányos aron.  
SPECIALIS  
FEGYVERJAVITÁS!

Nyomatványt izlésesen és olcsón készíti  
a Reszvény-nyomda.  
Telefon 141.  
Piaci árjegyzék  
1925 június 23 án.

	l	k	s
Bartha előszobában	1 kgr.	—	—
Borcs előszobában	1 kgr.	10500	—
Borcs előszobában	1 kgr.	11000	12000
Barany előszobában	1 kgr.	12000	11000
Felöltöztetés 4. sz. levon.	1 kgr.	16000	19000
—	1 kgr.	2100	28000
—	1 kgr.	24000	36000
Birkalás	1 kgr.	20000	24000
—	1 kgr.	—	24000
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	—	34000
—	1 kgr.	38000	35000
—	1 kgr.	—	26000
—	1 kgr.	28000	26000
—	1 kgr.	30000	40000
—	1 kgr.	35000	36000
—	1 kgr.	30000	28000
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	10000	12000
—	1 kgr.	—	4000
—	1 kgr.	4000	—
—	1 kgr.	4000	50000
—	1 kgr.	30000	—
—	1 par.	20000	5000
—	1 kgr.	12000	—
—	1 kgr.	18000	17000
—	1 par.	4000	7000
—	1 par.	1400	13000
—	1 drb.	1000	1000
—	1 kgr.	—	50000
—	1 kgr.	—	—
—	1 par.	30000	40000
—	1 kgr.	—	24000
—	1 liter	3000	—
—	1 liter	26000	25000
—	1 kgr.	11000	15000
—	1 kgr.	—	40000
—	1 kgr.	—	20000
—	1 kgr.	20000	26000
—	1 kgr.	70000	—
—	1 kgr.	30000	—
—	1 kgr.	—	2000
—	1 kgr.	—	3000
—	1 csomó.	—	500
—	1 csomó.	—	—
—	1 csomó.	1500	23000
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	—	500
—	1 drb.	2000	—
—	1 lej	1500	600
—	1 lit.	7000	8000
—	1 kgr.	5000	—
—	1 csomó.	500	7000
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	6000	9000
—	1 cs.	500	—
—	1 drb.	10000	15000
—	1 kgr.	40000	30000
—	1 liter.	—	4000
—	1 liter.	90000	8000
—	1 liter.	—	7000
—	1 kgr.	200	700
—	1 kgr.	15000	18000
—	1 kgr.	500	2000
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	5000	10000
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	—	—
—	1 kgr.	12000	00
—	1 q	4000	5000
—	1 q	50000	40000
—	1 q	340000	350000
—	1 q	410000	40000

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél  
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.  
A következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsi szerelt benzín-petrolmotorral, 1 drb. motor alá való v-kocsi, 2 drb. kis cséplés-kéry, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis leterelő cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajshardó, néhány darab fitnő minőségű lófogatú kapán-tölőgő-ke

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy felszámolásunk folytán Hunyadi város 10. sz. a. telepünkön az alatt felsorolt anyagokban

nagybani kiárusítást eszközünk:

bükk, kőris deszkaanyag, különböző furnier, kutorst, kátránypapir, kerékagy és talp, cementcső, meszelő- és seprőnyél, keramitlap és komplet gyalupadok szárszámokkal.

Alföldi Fakereskedelmi Rt.